

舍命保药护伤员的“战地玫瑰”

致礼！抗战老兵
记者孟万成 摄影
纪念
—抗日战争胜利70周年—
特别报道

老兵档案

栗诚，女，1919年生，山东蓬莱人。1938年10月参加八路军，1938年12月加入中国共产党。历任八路军山东胶东军区5支队前方军医处司药、胶东军区附属医院司药长、华东军区卫生部第5医院材料股股长、浙江省军区陆军第2医院药房主任、金华市第一医院西药房主任、金华市中心医院西药房主任等职。1975年11月退休，1982年2月改为离休。

■栗诚口述 记者孟万成
通讯员王龙玉记录整理

中小毕业投身抗日宣传

我出生在一个富庶的家庭，祖父一辈为了谋生计从蓬莱到东北闯关东，到爸爸那辈的时候已积累了不少家业。父亲与母亲结婚后，常常往返于东北和山东两地，我直到4岁时才随母亲与几个姐姐一起到东北生活，一家团聚。

没想到好景不长，“九一八”事变打破了一家人原本平静的幸福生活，东北迅速被日本人占领。我的父亲决定，让母亲带着几个子女回到山东老家生活。因为多年打拼的家族基业都在东北，父亲则继续留在东北做生意。

1938年，日本鬼子的铁蹄已深入中原腹地，距离蓬莱30公里的龙口被日本人占领。蓬莱县城的国民政府闻讯后迅速撤离，县政府人去

楼空，共产党领导的八路军5师有一个团在蓬莱一带活动，便以县政府办公楼为营地，开展抗日宣传。如果没有“七七事变”，我便可顺利升入初中，然而在举国抗日的特殊时期，大多数学校无法正常上课。当时，我结识了一些年龄相仿的同学，他们是八路军胶东军区5支队的学生抗日宣传队，我便跟着他们投身到抗日宣传中，宣传队走到哪我就跟到哪，足迹遍布蓬莱（今蓬莱市）、黄县（今龙口市）、掖县（今莱州市）。

瞒着家人毅然投身革命

没和家人商量，我便跟着相识的八路军宣传队女兵到了位于掖县的部队。掖县当时是抗日军政大学胶东分校所在地，部队正需要有文化的人才，便把我编入胶东军区5支队前方军医处，担任司药，主要任务是保管药品、从事战地医疗救护工作。那时我只有19岁。

随后，我加入了中国共产党。药品是重要的战场补给，得跟着部队走。当时的药品是靠骡子驮的，骡子驮着药品箱子跑不快，听到枪炮声后，又乱叫乱跑，容易暴露队伍，十分危险。一开始，听到枪声的时候，我便把药箱埋在地里或者草堆里，等危险解除后再去找回来。后来我想了个办法，事先把药品分散藏在周边村庄的党员家中，一一做好登记，待需要时，再取回来，更大程度地保证了药品的安全。

忍饥挨饿面临生死考验

在那个吃不饱穿不暖的革命战争年代，很多人都是靠着信仰忍受着饥饿和生死的双重考验。我也不例外。

我跟着部队转战胶东各地，吃住都在当地百姓家中。虽然胶东的百姓对战士们很好，但百姓家里也没粮食吃。部队每天发给每人二两豆，战士们就拿到百姓家里，和着野



96岁的“战地玫瑰”栗诚。
记者孟万成 摄

菜一道煮着吃，大家乐观地称之为“菜豆腐”。有时也捡点地瓜藤当饭吃。虽然大家有上顿没下顿的，时常饿着肚子，但打鬼子的精神丝毫不减。

1942年秋，鬼子“扫荡”大泽山区，几名重伤员被留下来，住在大泽山区的村民家里，我负责护理他们。一天，一队日本兵前来袭扰，我迅速组织了几名民兵，将伤员扶到事先挖好的山洞里。待伤员转移至山洞后，民兵就下山了。没想到，这队鬼子却尾随上了山。我隐约听到附近山坳里鬼子哇啦哇啦的乱叫声由远及近，当时我正怀着身孕，行走不便，情急之下，我将伤员一一隐蔽安顿好，自己躲在附近的水沟里。一旦被鬼子发现，我做好了保护伤员随时牺牲的准备。结果鬼子走了旁边的一条小路，与我擦肩而过。

现在回忆起那段岁月，依然是历历在目。与那些浴血奋战的战友们相比，我身处的危险微不足道，我选择的正确道路，这也是那个时代，许许多多有志青年共同选择的道路。我要活到100岁，看着祖国越来越强大，人民越来越幸福，孩子们脸上的笑容越来越灿烂。

（感谢金华市委老干部局协助）

用两年集中“拍蝇打蚊”

省检察院启动惩防惠农扶贫领域职务犯罪大行动

本报讯 通讯员范跃红见习记者胡翀报道 老虎要打，侵害农民利益的苍蝇、蚊子也要一起打。近日，记者从省检察院获悉，根据最高检的部署，我省检察机关将用两年时间集中开展惩治和预防惠农扶贫领域职务犯罪工作，为此，省检察院近日专门制订工作方案，正式启动“拍蝇打蚊”大行动。

这次集中行动查办的重点人员和重点环节包括涉农和扶贫工作部门、乡镇党政机关工作人员和村级“两委”干部、村小组长、会计等农村基层组织人员，发生在农业发展建设、支农惠农和扶贫资金、专项补

贴的项目申报、审核审批、发放管理、检验验收、项目实施等环节的职务犯罪案件。

集中行动将重点查办四类职务犯罪案件：一是对支农惠农财政补贴中的职务犯罪案件，主要是农业发展建设资金、农民各项补贴资金以及扶贫、救灾、医疗、培训、政策性保险等专项资金中发生的贪污挪用、侵占私分或失职渎职等犯罪案件；二是农村基础设施建设中的职务犯罪案件，主要是新农村建设、农田水利建设和农村饮水安全、农村电网改造升级、农村危房改造以及农村公路、广播电视、通信村村通等工程中的职务犯罪案件；三是

农村社会事业领域的职务犯罪案件，特别是农村教育、文化、医疗卫生、社会保障等领域中的职务犯罪案件；四是农村“两会”和基层人大代表选举中的贿选、破坏选举等职务犯罪案件，主要是拉票贿选、以暴力或暴力相威胁或以家庭势力、宗教势力甚至黑恶势力干预、操纵选举以及不依法履行职责、失职渎职甚至参与贿选或收受财物的职务犯罪案件。

同时，对以下三种情形的职务犯罪案件，检察机关将优先查办：一是犯罪金额巨大、损害严重的职务犯罪案件；二是犯罪金额虽不大，但情节恶劣、涉及面广、危害利益众多，易诱

发群体性事件、影响农村和谐稳定的职务犯罪案件；三是惠农扶贫资金审核管理发放或项目审批过程中发生的优亲厚友、滥用职权、徇私舞弊或严重不作为、玩忽职守，导致资金被挪用、骗取、套取、挥霍等渎职犯罪案件。

据了解，去年我省检察机关组织开展了一次惩治和预防涉农专项资金领域职务犯罪专项行动，围绕涉农专项资金的申

从立案到审理都在网上进行

电子商务网上法庭：足不出户解决纠纷

本报讯 见习记者胡翀
通讯员西法报道 8月17日上午，杭州市西湖区人民法院通过电子商务网上法庭，开庭审理一起小额借款合同纠纷，这是该网上法庭成立以来受理的首起网络支付类案件。

今年5月7日，上海的范晓明（化名）与重庆市阿里巴巴小额贷款有限公司在线订立了阿里信用贷款合同，金额155000元，以12个月为期，每月以固定金额偿还贷款本息。合同签订当天，阿里小贷公司即向范晓明通过支付宝放款成功。但范晓明之后却迟迟未能履行合同。因此，8

月12日，阿里小贷公司的委托代理人通过互联网在“浙江法院电子商务网上法庭”网站上提交起诉状、证据材料、授权委托手续，填写送达地址确认书，起诉至西湖法院要求对方还款。

一天之后，西湖区人民法院就通过线上审核完成了立案工作，而之后发放通知、开庭准备等一系列流程也都通过网络方式进行。

开庭时，整个法庭除了法官、记录员和旁听人员，原被告双方并没有出席，而是通过视频传输，出现在电视屏幕上。庭审运用了简易程序，庭

（上接第1版）

《意见》还提到，各地要依法开展以协商确定导游劳动报酬为重点的集体协商试点。试点城市应按照相关规定，建立协商对话机制，确定协商主体，按程序选派代表进行集体协商；签订的集体合同经同级人力资源社会保障部门审查后生效。试点城市要依据现有法律法规，结合本

地区经济社会发展水平、旅游市场状况、导游供求等实际状况，制定本地区导游劳动报酬的指导性标准，定期公布、调整。暂未进行集体协商试点的地区，要结合本地区实际情况，积极推动建立导游劳动报酬的指导性标准。

积极发挥导游行业工会的作用

在工作要求上，《意见》指

审持续了40分钟左右，其间双方都阐明了各自的立场并提供了相关证据。最终经过法官调解，双方当庭达成一致：被告范晓明在2015年9月6日前一次性归还原告阿里小贷公司本息56918.44元，此后的本金、利息按照合同约定的还款日和利率足额支付。

近年来，浙江全省法院涉电子商务的新类型消费方式纠纷案件明显增加，而西湖法院辖区内聚集了近400家互联网金融企业，涉互联网金融的案件也在逐年攀升。由于涉互联网案件突破了地域的

限制，当事人异地起诉、应诉，诉讼成本高，中小卖家不出庭概率高，无形中增加了消费者维权的难度。

西湖区人民法院于2015年4月经浙江省高院批准正式开始建设网上法庭，审理范围暂定为网络支付纠纷类案件。如今西湖区人民法院电子商务网上法庭www.zjwsft.gov.cn已正式投入使用，将通过网络调解、电子督促程序、网上法庭，充分利用互联网在线解决纠纷，体现了诉讼便利，既便民惠民，又便利法官办案。

同时，要积极强化导游维护自身劳动权益的意识，鼓励导游积极加入导游行业组织和工会组织，对用人单位的违法行为及时向有关部门举报投诉。引导导游积极践行社会主义核心价值观，自觉将“游客为本、服务至诚”的行业核心价值观作为职业行为导向，努力提高自身素质，不断提升专业技能和服务水平。

走基层解民意 深入践行“三严三实”

——桐乡供电职工代表工作室基层工作侧记

职工意见受理单：停电作业工作普及化，需进一步加强安全管控，建议安全监察部多到现场监督，防止人员松懈。

职工意见答复单：停电作业现场安全监督指导确实重要，此意见提得很好，希望互相监督，促进工作。

连日来，一张张受理单一张张答复单在桐乡市供电公司职工代表工作室中进进出出，点滴见证着职工代表工作室不断深入基层，践行“三严三实”，了解“民意”，解决难题，赢得肯定。

职工代表下基层
“实”地采纳意见
一份新近的文件、一本接待

职工联络常驻点 “实时”接收意见

近日，桐乡供电公司梧桐供电所书记陆福兴又多了一个新“头衔”——职工在岗联络员，随时接收意见、建议。为了让员工能在职工代表下基层的空当期间，省去前往本部工作室的不便，职工代表工作室特别在每个基层点设立职工在岗联络员，由各个工会小组长或供电所书记兼任。如果把职工代表工作室本身比作一块大陆，职工在岗联络点就是一个个小岛，散布在周围，每个“岛”都有独特的生态，却又

能通过职工意见受理单随时与“大陆”保持互通，实现职工意见实时受理。

职工意见有回音 “实”质处理意见

“有问必答，有信必回”，运行一段时间以来，这已经成了职工代表工作室的闪亮标签。自接收职工意见起，意见处理工作就进入环形通道，实现工作闭环，实实在在地搭建一座连心桥，建设好“两度”工会。为了让员工联系

更对口、方便，工作室还落实了

首接责任制。“我们理解不是所有的意见都能解决，但现在有问必答就是一份诚意。”员工们纷纷点赞。

据悉，自桐乡供电公司职工代表工作室成立以来，已收到职工意见数十条。资源放对了地方就是价值，被“盘活”的职工代表们已不仅仅在会议上讨论企业、员工的未来，更是为了畅通企业与员工沟通的渠道，和谐促进着企业的发展。

赵芳芳

上虞章镇供电所： 企业文化注入“微”活力

设立企业文化传播交流“微论坛”，开展岗位建功和技能提升“微实践”，选树践行核心价值观“微典型”。8月15日开始，上虞供电公司章镇供电所“三微”主题活动正式启幕，为企业文化示范点创建注入新的活力。

“‘微论坛’设在班组园地里，随时随地可更新；‘微实践’以员工实训室为阵地，每周举办一次；‘微典型’是发掘员工身上的闪光点，制作一条最美故事长廊。”该所所长王建东说，“活动规模不大，但都与员工密切相关，大家参与度很

高。”

据悉，今年以来，章镇供电所围绕企业文化示范点创建活动要求，以供电所中心工作作为“切入点”，将企业文化“五统一”融入到班组的内部管理和队伍建设当中，通过对供电所的环境改造、学习教育、行为规范等手段，使企业价值理念在营业厅工作现场能看到，在各岗位上能体现，在员工的细节和行为习惯上能显现，努力做到处处见风景，人人有愿景，月月有活动，个个是“明星”，真正发挥企业文化的引领和支撑作用。

陈秋娣



绿色电力进社区

日前，国网湖州供电公司党员服务队和团员青年们来到吉山西社区，开展“请将空调开高一度”绿色环保宣传活动，积极为社区居民讲解电费电价政策、安全用电知识并传播电力节能环保理念。

陈捷

糖尿病患者请注意

好消息：为配合“糖尿病康复知识普及”行动，把如何战胜糖尿病的方法带给患者，现特开展免费发放活动，让糖友在家就能学会调理高血糖、糖尿病的新方法，减少药毒、降低并发症。这是一种全新的自疗新方法，相当实用，千万不要错失良机！

●著名糖尿病专家破译糖尿病自疗康复密码！
●不花一分钱领取糖尿病妙方，越早领取越早受益！

●来电有机会免费获得糖尿病治疗仪或康复大礼包一份！

得了糖尿病，人生就像身体内埋了一颗定时炸弹，怎么办？调节血糖，糖尿病专家有了新办法。这一全新的自然降糖法，让糖尿病人群在家就能学会如何调节血糖，减少脑出血，猝死等症的发生几率，可望改变你后半生的命运！

免费热线：4000-020-339

每家 可领 2 本

不要钱的健康宝典，快快快！

- 为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您？
- 为什么吃药打针很多年仍无济于事？
- 为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈？

这一切的疑问您都可以从科普新书《妙方巧治前列腺》一一找到答案！在书中，您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门，而且一看就懂，一学就会；在书中，您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验，少走弯路，轻松战胜前列腺疾病，过上了健康人的幸福生活。

■北京读者：看完《妙方巧治前列腺》，一下子

就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了！
■成都读者：自从学会了书中的方法啊，现在是腰不酸、腿不痛，晚上不起夜，身子骨比以前强多了！

■上海读者：别人吃药打针，我看这本书，几个月下来，前列腺好了、肾不虚了，浑身畅快！秘诀啊，全在这本书里！……

现在拨打：400-857-1188
您就可以免费得这本备受医学专家推崇的前列腺疾病康复宝典，不收取任何费用！免费领取电话：400-857-1188本次活动权威可信，真实有效，免费快递到家。